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  Η Κρατική Ορχήστρα Θεσσαλονίκης συνεχίζει τις
πολυδιάστατες μουσικές δραστηριότητες
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Η Κρατική Ορχήστρα Θεσσαλονίκης συνεχίζει 
τις πολυδιάστατες μουσικές δραστηριότητες

■■ξιιντάφονη, άσκγη- 
^_αηό γενέσεως ΐπς-ολλά 
^_εντργητικόιερη και «νε- 
■■ανικάτερπ» από βοιέ, 
εξωβτρεφής και παγΰις αι- 
νεργπική η Κρατική Ορχήστρα 
Θεσσαλονίκης (ΚΟΘ) σινεχβ,ει 
και ία φετινή επειειακπ κρα
νιά τις παλα&άαιαιες μοααικές 
δραστηριότητες αίαν πόλη της 
θεσσηΑανίκης, αλλά και αία μα
κεδονική περιφέρεια.

Αναφορές στην οικονομική στε
νότητα στη λειτουργία της ΚΟΘ, 
αλλά και στις ελπίδες για άμε
σα δρομολογούμενη λύση στο 
βασικά πρόβλημα στέγασής της 
στις εγκαταστάσεις ίου Μεγά
ρου Μουσικής Θεσσαλονίκης, 
καθώς και στην πρόσληψη καλ
λιτεχνικού και διοικητικού προ
σωπικού και νέων μουσικών 
οργάνων, έκανε στην εισήγηση 
του -με αφορμή της ανακοίνωση 
του καλλιτεχνικού προγράμματος 
της σεζόν- ο πρόεδρος του ΕΤΟΣ 
(Ειδικό Ταμείο Οργάνωσης Συ
ναυλιών) της ΚΟΘ, Ούβε Μάτσκε, 
Η καλλιτεχνική διευθύντρια της 
ΚΟΘ, αρχιμουσικός Ζωή Τσόκα- 
νου αναφέρθηκε αναλυτικά στο 
σχεδιασθέν πρόγραμμα, τις συ

νεργασίες με τους πολιτιστικούς 
φορείς της πόλης (ΜΜΘ, ΚΘ8Ε, 
ΑΠΟ. Εφορεία Αρχαιοτήτων, Πε
ριφέρεια κ.α).
Οι εκδηλώσεις για τον γιορτα
σμό των 60 χρόνων λειτουργίας 
της Κρατικής Ορχήστρας προ
γραμματίζονται γιο τον επόμενο 
Ιούνιο (του 2019). Σύμφωνα με 
το ιστορικό, το Βασιλικό Διά
ταγμα για ίδρυσή της -τότε Συμ
φωνικής Ορχήστρας Βορείου 
Ελλάδος- δημοσιεύτηκε στις 18 
Φεβρουάριου 1959, η ορχήστρα 
άρχισε τις δοκιμές της στις 22 
Απριλίου 1959 με διευθυντή το 
Σόλωνα Μιχαηλίδη,Τον ίδιο χρό
νο, την 1η Ιουνίου, η ορχήστρα 
έδωσε την πρώτη της συναυλία 
στην αίθουσα του Βασιλικού θε
άτρου. Η συναυλία αυτή αποτέ- 
λεσε μεγάλο καλλιτεχνικό γεγο
νός για τους θεσσαλονικείς, που 
γέμισαν ασφυκτικά την αίθουσα 
και υποδέχτηκαν με θερμά συ
ναισθήματα την Ορχήστρα τους 
και τον Κύπριο αρχιμουσικό της. 
Η συναυλία μεταδιδόταν άμεσα 
από το Εθνικό Ίδρυμα Ραδιοφω
νίας και προκάλεσε τον γενικό 
ενθουσιασμό (...) Στις προγραμ
ματισμένες για το α εξάμηνο της 
καλλιτεχνικής σεζόν συναυλίες 
και δραστηριότητες της ΚΟΘ ξε

χωρίζουν :
-Η μεγάλη συναυλία για τα «100 
χρόνια απο τη Λήξη του Μεγάλου 
Πολέμου» στις 29 Σεπτεμβρίου 
στην αίθουσα «Σωκράτης Καρα- 
ντινός» της Μονής Λαζαρ ιστών 
(τη συναυλία, που τελεί υπό την 
αιγίδα της Προεδρίας της Ελλη
νικής Δημοκρατίας), διοργανώνει 
ίο Κέντρο Πολιτισμού της Περι
φέρειας Κεντρικής Μακεδονίας, 
στο πλαίσιο των επετειακών εκ
δηλώσεων για τη συμπλήρωση 
100 χρόνων από την υπογραφή 
της Ανακωχής του A' Π. Πολέ
μου.
Η Κ.Ο.Θ, παρουσιάζει σε πα
γκόσμια πρώτη το κοντσέρτο για 
πιάνο «Εκ νεκρών» του Γιώργου- 
Εμμανσυήλ Λαζαρίδη, με τον ίδιο 
ως σολίστ ενω το κονσέρτο «Εκ 
Νεκρών» για πιάνο, ορχήστρα 
και χορωδία, γράφτηκε με αφορ
μή την επέτειο 100 χρόνων από 
τη λήξη του Α! Παγκοσμίου Πο
λέμου και είναι αφιερωμένο από 
το συνθέτη «στην άσβεστη φλό
γα του ελεύθερου πνεύματος και 
στους ξεριζωμένους που αγωνί
ζονται να κρατήσουν τις γυμνές 
ρίζες τους ζωντανές»)
-Η ειδική συναυλία/αφιέρωμα 
στον ασιατικό κινηματογράφο με 
ασιατική κινηματογραφική μου

σική (Σιγκέρου Ουμεμπαγιάσι, 
Ριούτσι Σακαμότσ και Τον Ντουν) 
θα δοθεί στις 2 Νοεμβρίου στο 
Μέγαρο Μουσικής Θεσσαλονί
κης (στο πλαίσιο του Φεστιβάλ 
Κινημτογράφου Θεσσαλονίκης) 
υπο τη διεύθυνση του τέως καλ
λιτεχνικού διευθυντή της ΚΟΘ 
-αρχιμουσικού Γεώργιου Βρσ- 
νού.
-«Εργα Λαζαρίδη και Σοστακά- 
βιτς» θα ερμηνεύσει η ΚΟΘ σε 
συναυλία της στο Μέγαρο Μουσι
κής Θεσσαλονίκης στις 16 Νοεμ
βρίου όπου και θα εηαναληφθεί 
για το κοινό η εκτέλεση του έρ
γου «Εκ νεκρών» του Γ-Εμ.Λα- 
ζαρίδη που γράφτηκε με αφορμή 
την επέτειο 100 χρόνων απο τη 
λήξη του Α' Παγκοσμίου Πολέ
μου .
- Στο κλειστό Γυμναστήριο της 
ΧΑΝΘ θα δοθεί στις 21 Δεκεμ
βρίου η «Χριστουγεννιάτικη συ
ναυλία» της ΚΟΘ, με χριστουγεν
νιάτικες μελωδίες και κάλαντα 
από την Ελλάδα και το εξωτερικό, 
καθώς και η ...διπλή πρωτοχρο
νιάτικη συναυλία «Πρωτοχρονιά 
με την Ενάτη του Μπετόβεν»(την 
Τρίτη 1 [αναυαρίου & Τετάρτη 2 
Ιανουάριου 2019 στις 19.00 στο 
Μέγαρο Μουσικής Θεσσαλονί
κης).
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